实现在量子通信等领域从无到有的突破

中原区2024年二季度招商引资项目集中签约

本报讯 7月4日上午,中原区 2024 年二季度招商引资项目集中签约活动 在芝麻街 1958 双创园成功举办。国际 等离子项目外籍专家参加活动并致辞, 市直有关单位及中原区主要负责同志 和相关人员出席活动。

此次集中签约的15个重点项目,涵盖量子信息技术、人工智能、数字经济、高端装备等重点领域,项目含金量、含新量、含绿量高,辐射力、影响力、带动力强,彰显了中原区聚焦"科技服务业和都市型工业"两大主导产业,不断

夯实产业基础、强化产业结构、提升产业能级、优化产业生态,全力打造以郑州中央文化区(CCD)为引领的国家中心城市产城融合示范区。

活动聚焦战略性新兴产业和未来产业应用场景,以强化创新引领作为主基调,推动全区创新驱动发展、产业结构升级、培育形成新质生产力。本次引进的北京中创维量子通信技术等项目,实现了中原区在量子通信等领域从无到有的突破,为中原区加速产业结构升级提供有效助力;深圳普渡科技、北京

超维世纪科技、河南巨捷电子科技等机器人和人工智能项目逐步形成集聚,产业生态规模初现。同时,完成签约的还有北京量子之歌科技、河南风铃信息科技、郑州慧矿智能科技等项目,围绕数字经济等领域,进一步强化产业效能,实现优势领域持续稳固。

近年来,中原区始终把招商引资作为"一号工程",全区上下不断强化"人人都是中原形象,事事都是营商环境"的服务意识,坚持把企业和企业家的呼声作为第一信号,把企业和企业家的关

切作为第一视角,把企业和企业家的认可作为第一标准,主动服务、靠前服务,只争朝夕、奋勇争先,营造了"敢干、敢闯、敢投"的浓厚氛围。中原区将继续当好"金牌店小二",用心用情提供全方位服务,群策群力提供集成式服务,善始善终提供全周期服务;加快项目启动,切实把"纸上协议"转化为具体投入、实际效益;牢牢把握当前机遇,快速起跑、抢占赛道,与企业一道共谱发展篇章、共创宏图伟业,为郑州高质量发展注入新动能新活力。记者 唐善普

党旗在基层一线高高飘扬

筑牢党建"硬实力" 擦亮群众"幸福底色"

桐柏路街道坚持党建引领为民服务 充分发挥党员先锋模范作用

今年以来,桐柏路街道党工委持续坚持党建引领为民服务,充分发挥党组织引领和党员先锋模范作用,在基层治理、公益活动、订单服务中,主动创新方式方法,用精准、贴心、及时的服务推动基层治理更有力度、更有温度,擦亮群众"幸福底色"。

筑牢党建"硬实力",用心当好"娘家人"

桐柏路街道24个村(社区)成立85个党支部,构建"街道党工委+社区党组织+网格支部"组织体系,强化街道、社区、网格三级联动,将党支部建到家门口,实现党的组织全覆盖,发挥基层党组织的战斗堡垒作用,就近解决居民的"急难愁盼"事项。

推动基层党支部实体化运行, 开展党员"亮身份"活动,形成 "社区党组织+小区党支部+业主 委员会(或自治委员会)"三方协 作机制,同时充分发挥部分有威望的居民群众、在职党员作用,动员他们加入小区议事会、担任楼栋长,为小区治理作贡献,参与3255名在职党员完成报到,参与基层志愿活动累计300余人次;自年轻干部下网格工作开展以来,下沉年轻干部依托"网格+"赋能基层治理,不仅助力基层把这条线穿上,更是在充分发挥自身优势的前提下,努力将为民服务这条线穿好、穿实。

公益绘就"同心圆",共建共享"幸福事"

桐柏路街道引入"社区合伙人" 理念,按照"党建+公益+低偿+市场" 的4项标准进行运营。为进一步用 好废弃、闲置公共设施,引入"社区合 伙人"工作机制,打造"15分钟便民 生活圈"。

街道以平安街社区为试点,多次召开居民代表会议,谋划如何有效利用闲置资源,增进民生福祉。经过多轮商讨,在街道办和社区的带领下,基于烘焙品牌"一戴小吐司"现有的运营经验,最终决定将废

弃、闲置公共设施转化为"创业小屋",盘活周围社区的闲置资源,集中起来进行品牌化统一运营,根据运营投入情况需要招募社会资金的投入,鼓励群众自主创业。启动阶段,街道免费提供"创业小屋"并帮助创业居民宣传推广,待能正常运营后,创业居民需定期向发展及居营后,创业居民需定期向发展及居民慈善项目和开展公益活动的模式,实现废弃、闲置公共设施"再就业",使广大群众成为受益者。

增强服务"动力源",精心绘制"民生图"

北站路5号院是老旧小区,基础设施薄弱、历史遗留问题较多,居民多年来只能依靠管道液化气来解决日常做饭等生活需要,迫切期望进行天然气改造。社区多次召开"红色议事厅"协商会议、现场勘察、召开专题会议研究探讨具体方案,经过多轮综合评估,研究出具了多方满意、科学严谨的施工方案,使得工程顺利实施并完成验收。燃气公司工作人员来到北站路5号院逐户

点火,200户居民户将正式开通天然 气。燃气通了,民心暖了,居民脸上 洋溢着喜悦的笑容。

街道凝心聚力办实事,打通群 众幸福路上的堵点、难点问题,把惠 民生、暖民心、顺民意的工作做牢、 做实,进一步增强群众的获得感、幸 福感和安全感。在为居民生活再 "增色"的同时,也获得了更多居民 的赞誉。

记者 唐善普

党建聚合力 护苗助成长

中原西路街道汇聚"五老"力量 开展关心下一代、基层治理等工作

今年上半年,中原区中原西路街道保利心语社区认真贯彻落实市委、区委加强新时代关心下一代工作的决策部署,以服务青少年、关爱青少年为出发点和落脚点,汇聚"五老"力量,更加精准有效地开展关心下一代、基层治理等工作。

发挥"五老"积极作用

社区将关心下一代工作同推进基层网格化治理等工作同安排、同谋划、同部署,制定关工委"五老"网格化服务管理方案,将关工委工作细化到网格、明确到个人。

以72个微网格为单位,定期 摸排"五老"志愿者情况,登记有 关信息、加强沟通交流,听取意见 建议,将有意向有能力的"五老" 及时纳入"五老"志愿者队伍,建 立"五老"人员动态管理台账。仅 今年就吸纳网格内老党员、老干部、老教师等"五老"骨干人才30余名作为常驻"五老",开展青少年防溺水应急自救、远离毒品珍爱生命宣传、金融防诈等工作,在基层治理中发挥积极作用。同时,每周召开一次"五老"网格工作会议,激发"五老"参与积极性,推动形成理论共学、资源共享、问题共商、矛盾共化、工作共推的工作格局。

构建学校、家庭、社区三位一体服务体系

社区统筹多方资源,打造"社区服务+志愿服务+资源整合"的"3+"模式。聚焦青少年重点人群,积极利用辖区内"五老"优势资源和共建单位资源,构建学校、家庭、社区"三位一体"的网络体系,抓好新时代文明实践站、图书阅览室等建设和管理,为关心下一代工作提供场地支持,运用这些社区资源为关心下一代工作奠定基础。

借助辖区向阳小学、郑州市第 69中学和河南技师学院资源,开展 亲子阅读、手工制作、亲子游戏、心 理辅导等亲子活动,着力提升家庭教育水平;依托辖区普惠托育中心邀请省妇幼医院儿科团队,为辖区内100余名儿童免费体检,上门开展幼儿健康体检活动,并为家长和老师普及了幼儿常见疾病及护理知识;联合派出所、市场监督管理局等走进校园,开展防溺水、反邪教、反诈骗、食品安全等宣传活动10余场,覆盖学生超过1000人。建立起上下联动、左右协调的齐抓共管格局,有效推进关工委工作常态化、长效化。

落脚细微,不断延伸服务触角

社区关工委围绕中心,服务大局,不断拓宽关工委工作领域。积极挖掘、培育能人达人参与关工委工作,充分发挥16支社团组织组成的"幸福心语联盟社"力量。由社区牵头,成立以退休老教师为骨间产时,后为远方"栏目,每周固定时为时事政治、科普知识等方、格学习时事政治、科普知识等方、社会"协同育人新机制,正确引导涉案未成年人家长树立正确的教育理念和方式,有力推进家庭教育指导工作落地见效。

社区还建立重点青少年群体动态管理台账,加大对留守、流动、孤残、困境儿童的关爱帮扶力度,实行"一对一"帮扶重点青少年群体,常态化组织网格"五老"志愿者开展关爱帮扶和走访慰问工作。"五老"志愿者积极发挥资源优势,设立假期托管课堂、周末亲子课堂,在假期及课余时间为青少年提供健康向上的正能量活动。今年以来共开展活动10余场,服务青少年300余人。

记者 唐善普 通讯员 徐青青